

起飞

郑州航空大都市 Departures

AT02

2013年4月4日 星期四
统筹 曹杰 校对 刘畅 版式 王小羽



新闻发布会现场

国务院新闻办公室
THE STATE COUNCIL INFORMATION OFFICE, P.R.C.

我国首个航空港经济综合实验区规划获批 走起！郑州航空大都市

新华社北京4月3日电 国务院3月7日批复了《郑州航空港经济综合实验区发展规划》，这是国务院批准的首个以航空港经济为主题的实验区。国务院新闻办公室4月3日举行新闻发布会，相关负责人详细公布了郑州航空港经济综合实验区的规划内容，实验区经济将以发展航空货运为突破口，推进高端制造业和现代服务业集聚，探索以航空港经济促进发展方式转变新模式。

国家发展和改革委员会地区经济司司长范恒山在新闻发布会上说，加快郑州航空港实验区建设有利于优化航空货运布局，提升我国民航业国际竞争力；有利于推动我国航空港经济

发展，促进产业结构升级和发展方式转变；有利于建设内陆开放高地，探索中西部地区全方位扩大开放新途径；有利于构建中原经济区的战略突破口，带动新型城镇化、工业化和农业现代化协调发展。

据河南省省长谢伏瞻介绍，郑州航空港经济综合实验区面积为415平方公里，国家将在口岸通关、航线航权、财税金融、土地管理、服务外包等方面给予实验区政策支持。到2017年，实验区基础设施、公共服务、产业体系初步形成，主要功能区开发建设初具规模，航空港经济发展初见成效；到2025年，建成富有生机活力、彰显竞争优势、具有国际影响力的实验区，形成

引领中原经济区发展、服务全国、连通世界的开放高地。

河南省委常委、郑州市委书记吴天君表示，将加紧建设航空航线网络，围绕着生产的供应链、销售的供应链来布局产业，发挥郑州航空港、铁路港和公路无水港的优势，将郑州建设成低碳宜居的现代航空都市。

中国民航局局长李家祥说，民航局将在开辟国际航线、国际航班衔接等方面给予郑州实验区支持。全国目前已经有建设规划的临空经济区51个，郑州作为国务院批准的第一家综合实验区，将对全国起到示范效应。

逐梦启航 郑旗

“建设以空港为依托的经济区，这是世界发达国家在发展中创造的有效经验。”中国民用航空局局长李家祥如是说。

河南郑州，地处内陆，不沿边不沿海，无口岸无港口，在“打造中国经济升级版”的征程中，以空港为依托建好经济区，对郑州都市区和中原经济区建设而言，意义非比寻常。而现在，建设郑州航空港经济综合实验区，机遇就摆在我们面前。

2013年3月7日，自1954年被定为河南省会以来，郑州迎来了建城史上的另一重大历史时刻，国务院正式批复了《郑州航空港经济综合实验区发展规划(2013~2025年)》。

4月3日，在首都北京，国务院新闻办召开郑州航空港经济综合实验区发展规划新闻发布会，面对媒体，全面介绍这一全国首个上升为国家战略的航空港经济发展先行区。

100多年前，林则徐曾言，“向海而兴，开海则强”。在当今航空经济时代，对郑州而言，建设郑州航空港经济综合实验区，“开空必强”。

自此，在这片415平方公里的土地上，依托航空经济的强劲引擎，郑州都市区、中原经济区的发展，将拥有更灿烂的蓝海，更广阔的天空。

自此，拥有一千万人口的郑州都市区，覆盖人口约1.7亿的中原经济区，将因此而插上强劲的翅膀，展翅腾飞，向着共建美好未来的“中国梦”，逐梦启航。

自此，全面建设郑州航空港经济综合实验区，借此优化我国航空货运布局，推动航空港经济发展，带动中原经济区新型城镇化、工业化和农业现代化协调发展，促进中西部地区全方位扩大开放——郑州和河南，又多了一项沉甸甸的任务。

这里将会建成国际航空物流中心、以航空经济为引领的现代产业基地、内陆地区对外开放重要门户、现代航空都市、中原经济区核心增长极；

这里将会建成富有生机活力、彰显竞争优势、具有国际影响力的实验区，形成引领中原经济区发展、服务全国、连通世界的开放高地；

这里将建设竞争力强的国际航空货运枢纽、建设航空经济产业体系、建设绿色智慧航空都市、建设内陆开放型航空港区……

这里将是时代之港，成为中部崛起的新支点；这里将是枢纽之港，成为连接世界的新纽带；这里将是产业之港，形成临空经济的新平台；这里将是生态之港，打造和谐共荣的新家园；这里

将是机遇之港，成为投资兴业的新高地。

九层之台，起于累土。展翅腾飞，必须打造强劲的翅膀；逐梦启航，必须明确未来的航向。

国务院批复郑州航空港经济综合实验区，是对河南的信任，也是对郑州的信任。从2013年到2025年，12年的时间。12年看似很长，但若想完成理想预期，必须只争朝夕。

在新一轮产业转移大潮中，力促经济结构的快速调整，先行先试，抢抓机遇，我们必须争分夺秒，用行动回应信任，用成绩回报期待：早日将航空港区建成“大枢纽”，早日依托航空港区做成“大产业”，早日将航空港区建成“大都市”。

千里之行，始于足下。具体到当下，做好航空港区和中心城区发展建设的统筹协调，着力从“坚持规划引领”“推进基础设施先行”等六个方面，全面推进航空港区建设起步工作的进行，至关重要。因为对郑州都市区、中原经济区，以至更广范围而言，这是展翅腾飞的起点，这是逐梦启航的开始。

鹰击天风壮，鹏飞海浪春。建成郑州航空港经济综合实验区，12年时间，说长不长，说短不短。展翅腾飞，逐梦启航，秉承郑东新区优秀建设经验，一张蓝图绘到底，路在脚下，让我们整装出发！

中国梦 中原梦 郑州梦 港区梦 启航